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Self testing : Έρχονται rapid τεστ σε σπίτια, 
γραφεία, σχολεία για έλεγχο των κρουσμάτων
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Συγκεκριμένα τα μέλη της Επιτροπής αντιλαμβάνονται τόσο την κόπωση του 
κόσμου με τα μέτρα, τα οποία μάλιστα έχουν γίνει πιο σκληρά το τελευταίο 
διάστημα, όσο και την ανάγκη για την επανεκκίνηση της οικονομίας μετά από 
πέντε μήνες με lockdown.
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ην ανάγκη να «ξεκλειδώσουν» κάποιοι περιορισμοί φαίνεται πως αναγνωρίζει και η 
Επιτροπή των Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας, η οποία σήμερα 
συνεδριάζει προκειμένου να μελετήσει όλα τα επιδημιολογικά στοιχεία και δείκτες 
και να προσπαθήσει να βρει μία χρυσή τομή ώστε να γίνει η άρση των μέτρων με 
ασφάλεια.

Συγκεκριμένα τα μέλη της Επιτροπής αντιλαμβάνονται τόσο την κόπωση του 
κόσμου με τα μέτρα, τα οποία μάλιστα έχουν γίνει πιο σκληρά το τελευταίο 
διάστημα, όσο και την ανάγκη για την επανεκκίνηση της οικονομίας μετά από 
πέντε μήνες με lockdown.

Ωστόσο αυτό δεν σημαίνει πως η σημερινή συνεδρίαση θα είναι μία σύσκεψη 
ρουτίνας,  καθώς υπάρχουν πολλά ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν.

Είναι εμφανές άλλωστε πως δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια για βιαστικές 
αποφάσεις, ειδικά αν σκεφτεί κανείς πως η απαγόρευση στις μετακινήσεις με τους 
κωδικούς 6 και 2 δεν απέδωσαν καρπούς, με αποτέλεσμα να φτάσουμε και στο 
ρεκόρ κρουσμάτων και διασωληνωμένων.

Από την πλευρά τους οι ειδικοί θεωρούν πως το ιδανικό θα ήταν να έχουν και τα 
στοιχεία από τους επιδημιολογικούς δείκτες του Σαββατοκύριακου, ωστόσο τα 



μαθηματικά μοντέλα δείχνουν πως θα ξεκινήσει από την επόμενη εβδομάδα μία 
μικρή αποκλιμάκωση στα κρούσματα.

Σε κάθε περίπτωση το μήνυμα από την πλευρά της κυβέρνησης είναι σαφές. Είναι η 
ώρα να χαλαρώσουν τα μέτρα.

Μάλιστα το Μαξίμου φαίνεται πως έχει ολοκληρώσει το «σχέδιο αποσυμπίεσης», 
το οποίο και θα παρουσιαστεί σήμερα στην Επίτροπή.

Βέβαια το αν η Επιτροπή θα συμφωνήσει σε όλα δεν είναι καθόλου σίγουρο, καθώς 
δεν είναι λίγες οι φορές που έχει «διαφωνήσει» σε μερικά ζητήματα τα οποία 
κρίνουν πάντα από επιδημιολογικής πλευράς.

Άλλωστε δεν πρέπει να ξεχνάμε πως παρ΄όλο και η δική τους στάση ως επί το 
πλείστον είναι θετική ως προς τη χαλάρωση του lockdown, αυτό πρέπει να γίνει με 
σύστημα και ασφάλεια, ειδικά τώρα, που το σύστημα υγείας είναι επικίνδυνα 
πιεσμένο.

Τι θα ζητήσει η Επιτροπή από την κυβέρνηση σήμερα
Για τον λόγο αυτό η Επιτροπή από την πλευρά της αναμένεται να ζητήσει μία 
σειρά από «μέτρα ασφαλείας» από τα αρμόδια υπουργεία, προκειμένου να 
επανέλθουμε στην κανονικότητα χωρίς πισωγυρίσματα και χωρίς λάθη.

Τα μέτρα αυτά αφορούν κυρίως τα rapid test.

Η λογική είναι να μην αυξηθούν μόνο οι δειγματοληψίες από τον ΕΟΔΥ, καθώς 
αυτό ουσιαστικά υπόκειται ξεκάθαρα στην επιθυμία του κάθε πολίτη αν θέλει να 
εξεταστεί ή όχι, αλλά να γίνονται παντού. Στους χώρους εργασίας, τα γραφεία, 
στα φαρμακεία, τα σχολεία, ακόμη και στα σπίτια μας.

Το ένα όπλο λοιπόν είναι να αυξηθούν οι έλεγχοι στους χώρους εργασίας. Μάλιστα 
στόχος είναι με το άνοιγμα της αγοράς, τα test καθημερινά να φτάνουν τις 100 με 
120 χιλιάδες. Η τακτική αυτή σε συνδυασμό με τους αυξημένους εμβολιασμούς 
που έχουν προγραμματιστεί για τον επόμενο μήνα αναμένεται να χτίσουν ένα 
τείχος ασφαλείας ειδικά στις μητροπολιτικές πόλεις.

Στα βήματα της Βρετανίας και της Γερμανίας με self-testing
Άλλο ένα όπλο είναι η στρατηγική του self-testing, ώστε οι πολίτες να μπορούν να 
κάνουν rapid test και στο σπίτι τους.



Ουσιαστικά οι ειδικοί εξετάζουν το μοντέλο που έχει ξεκινήσει σε Βρετανία και 
Γερμανία, κατά το οποίο οι πολίτες προμηθεύονται από καταστήματα και σούπερ 
μάρκετ τα test τα οποία μάλιστα δείχνουν αποτελέσματα μέσα σε 30 λεπτά.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το «ελληνικό σχέδιο» για το self testing που συζητείται 
είναι οι πολίτες να μπορούν να προμηθεύονται μέσω της αύλης συνταγογράφησης 
τα τεστ ταχείας ανίχνευσης από τα φαρμακεία και να τα κάνουν σπίτι τους με 
ασφάλεια.

Οι ειδικοί θεωρούν πως με το self testing αφενός οι πολίτες θα έχουν ευκολότερη 
πρόσβαση στα test αφετέρου θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να μην τηρήσουν τα 
μέτρα αυτοπροστασίας σε περίπτωση που βγουν θετικοί στον κοροναϊό.

Υπενθυμίζεται πως τα συγκεκριμένα rapid test έχουν γίνει ανάρπαστα ειδικά στη 
Γερμανία, όπου μάλιστα οι πολίτες είχαν δημιουργήσει ακόμη και ουρές στα 
σούπερ μάρκετ για να τα αγοράσουν.

Από την άλλη πλευρά στη Βρετανία τα συγκεκριμένα τεστ είναι διαθέσιμα στα 
καταστήματα ή στην Amazon, ενώ ακόμη και η Υπηρεσία Δημόσιας Υγείας της 
Αγγλίας έχει δημοσιεύσει How To Video.

Το σχέδιο για χαλάρωση των μέτρων
Σε κάθε περίπτωση σήμερα αναμένεται να είναι ακόμη μία κρίσιμη συνεδρίαση της 
επιτροπής, ενώ στο τραπέζι θα τεθεί και στο σχέδιο που έχει προκρίνει η 
κυβέρνηση.

Σύμφωνα με αυτό η κυβέρνηση βλέπει θετικά το άνοιγμα των κομμωτηρίων και 
των κέντρων αισθητικής, ενώ κάτι παραπάνω από σίγουρα θεωρείται η επιμήκυνση 
της ώρας απαγόρευσης τα Σαββατοκύριακα και από τις 19:00 να πάει στις 21:00.

Συγκεκριμένα φαίνεται πως από αυτό το Σαββατοκύριακο αναμένεται να υπάρξουν 
μικρές προσαρμογές στα ωράρια κυκλοφορίας και τη χρήση του κωδικού 6, μιας 
και εκτός ότι οι πολίτες έχουν κουραστεί, η ημέρα μεγαλώνει.

Αυτό σημαίνει πρακτικά πως θα καταργηθεί ο περιορισμός των 2 χιλιομέτρων για 
βόλτα με τα πόδια ή άθληση και θα επιτραπεί η χρήση του αυτοκινήτου για 
μετάβαση σε εξωτερικούς χώρους όπως βουνό, θάλασσα, πάρκα κλπ. Παράλληλα, 
η κυβέρνηση προσανατολίζεται στα άνοιγμα και των αρχαιολογικών χώρων.



Αναφορικά με το άνοιγμα της αγοράς με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, πρώτα θα 
ανεβάσουν ρολά με αυστηρά μέτρα προστασίας και υγιεινής στις 22 Μαρτίου τα 
κομμωτήρια, τα κέντρα αισθητικής και τα κέντρα περιποίησης άκρων.

Για το λιανεμπόριο προκρίνεται το άνοιγμα στις 29 Μαρτίου, εφόσον το 
επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα με φυσική παρουσία και όχι με τη μέθοδο 
του click away ή click in shop.

Σημειώνεται ότι όταν ανοίξουν τα καταστήματα, οι πελάτες θα μπορούν να τα 
επισκεφτούν στέλνοντας sms στο 13032. Το SMS στο 13032, ενδέχεται να έχει 
χρονική διάρκεια τριών ωρών και ο νέος πενταψήφιος αριθμός είναι ήδη έτοιμος, 
αλλά θα τεθεί σε εφαρμογή όταν ανοίξουν τα καταστήματα.

Φυσικά θα υπάρξει όριο στα άτομα που θα επιτρέπεται να βρίσκονται εντός του 
καταστήματος βάσει του γνωστού κανόνα 1 άτομο ανά 25 τ.μ., ενώ θα είναι 
υποχρεωτική η χρήση μάσκας.
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